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Gospodarzem uroczystości 
obchodów 80-lecia włączenia 
Ziem Zachodnich i Północnych 
do Rzeczypospolitej Polskiej 
był Wałbrzych. Pierwszego 
dnia w Kolegiacie św. Aniołów 
Stróżów, z udziałem ducho-
wieństwa rzymskokatolickie-
go, prawosławnego i prote-
stanckiego została odprawiona 
„Msza święta w intencji pokoju 
i pojednania”. Zasadnicza część 
obchodów odbyła się 15 grud-
nia 2025 r. w Sali Łańcuszkowej 
Centrum Nauki Kultury i Sztuki 
Stara Kopalnia. Parlamenta-
rzyści, ministrowie, samorzą-

dowcy i rzesza zaproszonych 
gości, oprócz wystąpienia 
premiera, wysłuchali noblistki 
Olgi Tokarczuk, omawiającej 
trudny proces budowania po-
wojennej polskiej tożsamości 
na Dolnym Śląsku. Prezydent 
Wałbrzycha Roman Szełemej 
wrócił do początków wielokul-
turowego, powojennego mia-
sta zasiedlonego m.in. przez 
Kresowiaków oraz reemigran-
tów z Francji i Belgii. Wspólną 
troskę o przyszłość deklaro-
wali także sygnatariusze pod-
pisanej w Starej Kopalni De-
klaracji Piastowskiej: premier 

Donald Tusk, Wicemarszałek 
Sejmu Monika Wielichowska, 
Wicemarszałek Senatu Rafał 
Grupiński, Prezydent Kołobrze-
gu Anna Mieczkowska oraz 
Prezydent Wałbrzycha Roman 
Szełemej.

Obchodom towarzyszyła 
wystawa „Fenomen architek-
toniczny Ziem Zachodnich i 
Północnych”, a w panelach 
dyskusyjnych na temat historii, 
polityki, gospodarki, kultury i 
samorządu Ziem Zachodnich i 
Północnych wzięli udział spe-
cjaliści w tych dziedzinach, m.in. 
Minister Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej dr Agnieszka Dzie-
mianowicz-Bąk, Minister Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego 
Marta Cienkowska, Marszałek 
Województwa Dolnośląskiego 
Paweł Gancarz oraz przedsta-
wiciele świata nauki, w tym pro-
fesorowie: Beata Halicka, Paweł 
Kowal, Andrzej Sakson, Robert 
Skobelski i Andrzej Szydło. Fina-
łem obchodów, którym towa-
rzyszyły popisy Zespołu Pieśni 
i Tańca Wałbrzych, był koncert 
Anity Lipnickiej w wypełnionej 
po brzegi Sali Łańcuszkowej 
Starej Kopalni.

(KU, RED)

Tu jest Polska!
- Musimy uwierzyć, że to dziedzictwo na Dolnym Śląsku, na Pomorzu, Warmii i Mazurach, to jest nasze dziedzictwo. 

W słowach „Tu jest Polska” zawiera się oczywista prawda, że w Polsce zachodniej niezliczone artefakty, zamki, 
pałace, pomniki przyrody – to wszystko jest nasze! – powiedział w Wałbrzychu premier Donald Tusk podczas 

uroczystych obchodów 80-lecia włączenia Ziem Zachodnich i Północnych do Rzeczypospolitej Polskiej.
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Ośrodek Pomocy Społecznej w Wali-
miu realizuje program Ministerstwa 
Rodziny i Polityki Społecznej „Korpus 
Wsparcia Seniorów” na rok 2024.
Program jest bezpłatny i skierowany 
do wszystkich mieszkańców Gminy Wa-
lim w wieku 60+, którzy mają proble-
my z samodzielnym funkcjonowaniem 
ze względu na swój wiek, stan zdrowia, 
mieszkających samotnie lub z bliskimi 
osobami, które nie są w stanie zapewnić 
im wystarczającego wsparcia.
Ośrodek Pomocy Społecznej na realiza-
cję programu w ramach II Modułu otrzy-
mał łącznie kwotę  34.400  zł.
W ramach modułu II:

• 38 seniorów z terenu Gminy Walim  
skorzysta z bezpłatnych opasek bez-
pieczeństwa, które są nowoczesną 
formą monitorowania czynności ży-
ciowych seniora oraz komunikacji z 
seniorem. Opaski wyposażone są w: 
przycisk bezpieczeństwa SOS, dwu-
stronną komunikację głosową, moni-
toring pulsu, detektor upadku, czujnik 
zdjęcia opaski i lokalizator GPS.

Osoby do kontaktu w sprawie realizacji 
programu:
• Pani Edyta Kowalska, tel. kontaktowy 

w godzinach pracy ośrodka – 74 845 
76 50

Ministerstwo Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej
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Credit Agricole zaprasza klientów Prime
Credit Agricole rozwija ofertę dla za-
możnych klientów. Bank wprowadził 
na rynek nowy wariant Konta dla 
Ciebie oraz wachlarz produktów na 
preferencyjnych warunkach. Klienci 
Prime mogą także liczyć na specjal-
ne zasady obsługi oraz wziąć udział 
w wyjątkowych spotkaniach z eks-
pertami banku.

- Chcemy być bankiem uniwersal-
nym, który odpowiada na potrzeby 
wszystkich grup klientów. Dlatego 
uruchomiliśmy ofertę skierowaną do 
osób, które osiągają ponadprzeciętne 
dochody: zarabiają powyżej 15 000 zł 
miesięcznie lub dysponują majątkiem 
powyżej 250 tys. zł. Chcemy te gru-
pę klientów objąć szczególną troską. 
Wierzymy, że nasza nowa oferta kont 
i produktów oraz nowa jakość obsługi 
pomoże nam nawiązać z tymi osobami 
wyjątkowe relacje – mówi Damian Ra-
gan, wiceprezes banku Credit Agricole.

Konto pełne korzyści
Nowa oferta Bankowości Prime 

w Credit Agricole obejmuje zupełnie 
nowe Konto dla Ciebie Prime, wraz z 
pierwszą na polskim rynku kartą de-
betową VISA Signature oraz szereg 
innych produktów, dostosowanych do 
potrzeb zamożnych klientów. W pakie-

cie jest m.in. kredyt hipoteczny z ob-
niżoną marżą i bezpłatnym operatem 
szacunkowym; kredyt gotówkowy oraz 
limit w koncie z podwyższoną sumą; 
czy karta kredytowa z podwyższonym 
limitem oraz większymi zwrotami 
moneyback za zakupy. Klienci mogą 
korzystać również z szerokiej oferty 
produktów inwestycyjnych i ubezpie-
czeniowych. 

Benefity w podróży
Dołączana do Konta dla Ciebie Pri-

me karta Visa Signature pozwala nie 
tylko wygodnie płacić za codzienne za-
kupy w sklepach i w internecie. Dzięki 
niej klienci zyskują również bezpłatny 
dostęp do programu Priority PassTM i 
mogą dwa razy w roku skorzystać bez 
opłat z ponad 1700 saloników na lotni-
skach na całym świecie. 

Ponadto nowa karta zapewnia 
przejścia ścieżką Fast Track przez kon-
trolę bezpieczeństwa na wybranych 
lotniskach w Polsce (Warszawa, Wro-
cław, Poznań, Gdańsk i Katowice) oraz 
dostęp do platformy MyVISA z oferta-
mi premium na zakupy.

Wyjątkowa jakość obsługi
Do nowej oferty produktowej Credit 

Agricole dokłada nową jakość obsługi 

klientów. W banku powstał zespół wyso-
ko wykwalifikowanych doradców w pla-
cówkach bankowych wyspecjalizowa-
nych w obsłudze zamożnych klientów. 

- Doradcy mają możliwość uma-
wiać spotkania wideo z klientów. Dzięki 
temu klienci Prime mogą z dowolnego 
miejsca, za pomocą swojego telefonu, 
omówić z doradcą istotne dla siebie 
kwestie. To ułatwia rozmowy na temat 
codziennej bankowości czy możliwo-
ści inwestycyjnych - podkreśla Maria 

Stępień, senior segment managerka w 
Credit Agricole.  

Posiadacze Konta dla Ciebie Prime 
mają też całodobowy kontakt z infoli-
nią, przyśpieszoną identyfikację oraz 
skrócone ścieżki obsługi np. dla wnio-
sków kredytowych czy reklamacji.

Wartościowe rozmowy z ekspertami 
Bank dba również o to, aby klienci 

Prime mogli spotykać się i rozmawiać 
z ekspertami Credit Agricole na aktu-

alne i inspirujące tematy. W zeszłym 
tygodniu spotkanie dla klientów z Wał-
brzycha i okolic odbyło się w Pałacu 
Jugowice w Górach Sowich. Kilkadzie-
siąt osób miało okazję podyskuto-
wać z Jakubem Borowskim, głównym 
ekonomistą Credit Agricole na temat 
perspektyw rozwoju gospodarczego 
w Polsce, a także posłuchać wykładu 
Bartłomieja Dajera, new business de-
velopment directora o możliwościach 
wykorzystania sztucznej inteligencji w 
biznesie. 

- Chcemy, żeby takie spotkania od-
bywały się regularnie i dawały naszym 
wyjątkowym klientom wyjątkową war-
tość. Nasza konferencja w Jugowicach 
to była doskonała okazja do zacieśnia-
nia relacji między nami, a także mię-
dzy samymi klientami - mówi Dorota 
Matecka, dyrektorka premium Credit 
Agricole. 

Wszystkie osoby z regionu wałbrzy-
skiego zainteresowane nową ofertą 
Credit Agricole, zapraszamy do odwie-
dzenia placówki banku przy ul. Bro-
niewskiego 65B na Piaskowej Górze. 
Wyspecjalizowani doradcy odpowie-
dzą tam na wszystkie pytania i przed-
stawią szczegóły oferty dla zamożnych 
klientów.

Agata Kraczek

R E K L AMA
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16 grudnia 2025 r. w Ląd-
ku-Zdroju została zorgani-
zowana konferencja pod-
sumowująca Dolnośląską 
Inicjatywę Międzypokolenio-
wą, realizowaną od maja do 
listopada 2025 r. - To 39 pro-
jektów o łącznej wartości bli-
sko 400 tys. zł, które realnie 
połączyły pokolenia wokół 
zdrowia, aktywności i wspól-
nego działania – mówi Ewa 
Kisztelińska, Dyrektor Dol-
nośląskiego Ośrodka Polity-
ki Społecznej we Wrocławiu, 
który zorganizował konfe-
rencję wspólnie z Uzdrowi-
skiem Lądek – Długopole.

Konferencja odbyła się pod 
honorowym patronatem Mar-
szałka Województwa Dolno-
śląskiego i wzięło w niej udział 
wzięło blisko 100 seniorów 
reprezentujących kluby senio-
ra, rady seniorów oraz związki 
emerytów i rencistów z ca-
łego Dolnego Śląska, a także 
przedstawiciele samorządów 
i partnerów inicjatywy. Wśród 
gości byli m.in. Radny Sejmiku 
Województwa Dolnośląskie-
go Adam Jaśnikowski, Prezes 
Uzdrowiska Lądek-Długopole 
Alicja Piwowar, Wiceprezes 
Uzdrowiska Lądek-Długopole 
Iwona Sobolewska i dr Alek-

Siła pokoleń - zdrowie bez wieku

sandra Sędziak - specjalistka 
balneologii i medycyny �zy-
kalnej i Dyrektor do spraw 
Lecznictwa Uzdrowiska Lądek-
-Długopole. Wicemarszałek 
Województwa Dolnośląskiego 
Wojciech Bochnak oraz Radna 
Województwa Dolnośląskiego 
Monika Włodarczyk nie mogli 
być obecni z uwagi na obo-
wiązki służbowe, jednak prze-
kazali swoje wsparcie i kibicują 
kontynuacji inicjatywy.

A co robili seniorzy w ra-
mach Dolnośląskiej Inicjatywy 
Międzypokoleniowej?

- Działania były bardzo róż-
norodne i odpowiadały na 
potrzeby zdrowotne, społecz-

ne, edukacyjne i kulturalne. 
Seniorzy uczestniczyli m.in. 
w: warsztatach artystycznych, 
rękodzielniczych, ceramicz-
nych, krawieckich, �orystycz-
nych, zielarskich, malarskich 
i mydlarskich, warsztatach 
dziennikarsko-�lmowych, fo-
togra�cznych oraz teatralnych, 
zajęciach dotyczących zdrowia 
psychicznego, w treningach 
pamięci i warsztatach pierw-
szej pomocy. Nie zabrakło 
aktywnościach ruchowych, 
wspólnej nauki tańca, zumby 
i wirtualnego tańca z Ninten-
do Switch. Były także działa-
nia z nowymi technologiami, 
w tym z obsługi smartfonów, 

e-kompetencji oraz warsztaty 
z technologią AR do obserwa-
cji gwiazd. Integrowali się przy 
wspólnym gotowaniu, w kon-
kursach kulinarnych, na warsz-
tatach sushi i przy grillowaniu. 
Uczestniczyli w wycieczkach 
krajoznawczych po Dolnym 
Śląsku i poza nim, m.in. do 
parków krajobrazowych, mu-
zeów, planetarium i uzdrowisk 
oraz spędzali czas wspólnie na 
muzykowaniu, karaoke, dysko-
tekach tematycznych, grach in-
tegracyjnych, czytaniu książek, 
grzybobraniu oraz dzieleniu się 
historiami i doświadczeniem 
życiowym – wylicza dyrektor 
DOPS Ewa Kisztelińska.

Program konferencji w Ląd-
ku-Zdroju obejmował także: 
podsumowanie inicjatywy, 
wykład dyrektora do spraw 
lecznictwa, edukację zdrowot-
ną w zakresie krenoterapii i de-
gustację wód leczniczych oraz 
część integracyjno-kulturalną. 
Uczestnicy także mieli okazję 
zwiedzić kluczowe obiekty 
uzdrowiskowe Lądka-Zdroju, w 
tym Zakład Przyrodoleczniczy 
„Nowy Jerzy” oraz Zdrój Woj-
ciech.

- Nieprzypadkowo spo-
tkaliśmy się właśnie w Lądku-
-Zdroju - miejscu regeneracji i 
zdrowia, szczególnie ważnym 
dla seniorów, a jednocześnie 
symbolu odbudowujących się 
gmin i miejscowości dotknię-

tych skutkami powodzi w 2024 
roku. Dziękujemy wszystkim 
uczestnikom, samorządom i 
partnerom za zaangażowa-
nie. Siła pokoleń to codzienne 

działania, a zdrowie naprawdę 
nie ma wieku – podsumowała 
konferencję Ewa Kisztelińska, 
Dyrektor DOPS.

(RED)
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W tym wyjątkowym świątecznym czasie, który łączy nas wszystkich, 
dziękuję Państwu z głębi serca za wspólny rok, 

a Państwa codziennej życzliwości wyrażamy głęboki szacunek.

Niech świąteczne dni przyniosą bezcenne rodzinne ciepło i chwile, 
które na długo pozostaną w Państwa pamięci.

Życzę, by Nowy Rok 2026 był dla Państwa rokiem w dobrym zdrowiu, 
przepełnionym radością, spokojem i bezpieczeństwem.

Niech inspiruje do realizacji planów i spełniania marzeń.
Wszystkiego, co najlepsze dla Państwa i Państwa bliskich!

Z serdecznymi pozdrowieniami 
Michał Broda - Konkretny Radny
Z serdecznymi pozdrowieniami 
Michał Broda - Konkretny Radny

R E K L AMA

Jednym z kryteriów 
odpowiedzialności karnej 
jest wiek sprawcy. Ten ele-
ment decyduje o tym, czy i 
na jakich zasadach sprawca 
ponosi odpowiedzialność 
karną. Zasadą jest, że za prz-
estępstwa odpowiada ten, 
kto w chwili popełnienia 
czynu miał ukończone 17 lat. 
Osoba młodsza tzw. nielet-
ni, co do zasady nie podlega 
typowej odpowiedzialności 
karnej przewidzianej w Ko-
deksie karnym.

Prawo przewiduje w tym 
zakresie ważne wyjątki. 
Nieletni, który ukończył 15 
lat, a przy typach kwalifikow-
anych zbrodni zabójstwa (np. 
ze szczególnym okrucieńst-
wem) 14 lat, i dopuszcza się 
poważnych przestępstw, 
może być pociągnięty do 
odpowiedzialności tak jak 
dorosły, jeśli okoliczności 
sprawy i jego stopień rozwoju 
na to wskazują.

Co więc grozi nieletniemu, 
jeśli nie jest sądzony jak 
dorosły? Zgodnie z przepis-
ami, wobec takich nieletnich 

stosuje się środki wychowaw-
cze, np. upomnienie, dozór 
kuratora, umieszczenie w 
młodzieżowym ośrodku wy-
chowawczym, lecznicze np. 
w przypadkach wymagają-
cych opieki psychiatrycznej 
lub leczenia uzależnień. Na-
jpoważniejszym jest środek 
poprawczy, który polega na 
umieszczeniu nieletniego w 
zakładzie poprawczym. Przy-
jmuje się przy tym pewną 
zasadę gradacji stosowanych 
środków, a pierwszeństwo 
mają środki wychowawcze. 
Gdy dotychczas stosowane, 
„łagodniejsze”, środki są nie-
skuteczne lub demoralizac-
ja jest nasilona, stosuje się 
odpowiednio środki coraz 
bardziej restrykcyjne.

W praktyce oznacza to, że 
polski system karny łączy dwa 
cele: ochronę społeczeństwa 
przed sprawcami poważnych 
przestępstw oraz priorytet 
resocjalizacji młodych osób. 
Tam, gdzie to możliwe, w 
pierwszej kolejności stoso-
wane są działania wychow-
awcze, których celem jest 

- Przyłączenie do sieci 
energetycznej to bardzo 
ważny proces dla osób 
indywidualnych, budują-
cych swoje domy, dla �rm 
i przedsiębiorców oraz dla 
sektora publicznego. W 
Tauron Dystrybucja zachę-
camy klientów do składania 
wniosków o przyłączenie 
do sieci przez elektronicz-
ny formularz przyłączenio-
wy, który jest intuicyjny 
i dostępny online. Jest to 
duża wygoda dla każdego 
wnioskodawcy, a dzięki cy-
frowym rozwiązaniom w 
10 miesięcy wyeliminowali-
śmy blisko 135 tys. kartek – 
mówi Anna Wawszkiewicz z 
Tauron Dystrybucja S.A.

Wniosek o określenie 
warunków przyłączenia 

(tzw. wniosek WP) to pierw-
szy krok w procesie pod-
łączenia obiektu do sieci 
energetycznej. Określa 
możliwości przyłączenia i 
warunki techniczne podłą-
czenia prądu.

- Elektroniczna wersja 
dokumentu skraca czas re-
jestracji i obsługi wniosku, 
a sam eFormularz prowadzi 
użytkownika krok po kroku, 
ułatwiając część techniczną 
wniosku i eliminując błędy. 
Link do wniosku jest dostęp-
ny na stronie: https://www.
tauron-dystrybucja.pl/przy-
laczenie-do-sieci/wniosek-
-online. Dlaczego warto wy-
brać eFormularz? Ponieważ 
wniosek można złożyć onli-
ne w dowolnym momencie, 
szybsza jest także rejestra-

cja i obsługa wniosku. Jest 
to ekologiczne rozwiąza-
nie, ponieważ odbywa się 
bez drukowania dokumen-
tów. Skorzystanie z wersji 
elektronicznej zmniejsza 
również ryzyko popełnie-
nia błędów podczas wypeł-
niania formularza, bowiem 
system pilnuje poprawności 
danych oraz przypomina o 
wymaganych załącznikach i 
informacjach. Z kolei kalku-
lator mocy przyłączeniowej 
i uproszczony schemat elek-
tryczny wspierają klientów 
w uzupełnianiu części tech-
nicznej wniosku. Proces jest 
prosty, intuicyjny i mniej 
czasochłonny – wyjaśnia 
Anna Wawszkiewicz z Tau-
ron Dystrybucja S.A.

(RED)

Prawo w pigułce: odpowiedzialność 
nieletniego za przestępstwa

przywrócenie nieletniego na 
drogę społecznie akceptowal-
nego postępowania, a nie sam 
wymiar kary. Jednocześnie pra-
wo przewiduje mechanizmy 
umożliwiające bardziej surowe 
traktowanie w przypadkach 
szczególnie niebezpiecznych 
czynów, nawet, gdy sprawca 
jest młody, przy czym jest to 
ograniczone tylko do zakładu 
poprawczego.

Spraw związanych z odpow-
iedzialnością nieletnich nie 
prowadzi sąd karny, lecz sąd 
rodzinny, który przede wszyst-
kim bierze pod uwagę os-
obowość, stopień rozwoju i 
warunki osobiste nieletniego. 
W głównej mierze to wiek, 
rodzaj popełnionego czynu i 
właściwości osobiste sprawcy 
decydują o tym, czy sprawa 
tra� do sądu rodzinnego i czy 
będą wobec niego stosowane 
środki wychowawcze, czy też 
sprawca może być sądzony jak 
dorosły i sprawę rozpozna sąd 
karny.

Marcin Czwakiel
Kancelaria Adwokatów 

Czwakiel i Wspólnicy

Można złożyć wnioski o przyłączenie 
do sieci energetycznej 
bez wychodzenia z domu
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Pełnych ciepła, spokoju i radości
Świąt Bożego Narodzenia
oraz wiary, siły i energii 

do realizacji planów
w Nowym 2026 Roku

życzy
Zarząd, Rada Nadzorcza oraz Pracownicy 

Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej S.A. w Wałbrzychu

R E K L AMA R E K L AMA

Gmina Czarny 
Bór i Gmina Głu-
szyca przekazały 
sprzęt i wyposaże-
nie dla jednostek 
ochotniczych stra-
ży pożarnych dzia-
łających na terenie 
gminy.

- W uroczystym 
przekazaniu wypo-
sażenia strażakom 
z Gminy Czarny Bór 
wziął udział Prezes 
W o j e w ó d z k i e g o 
Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu Paweł Łapacz, dzięki któ-
remu możliwe było do�nansowanie 
tak potrzebnych zakupów w ramach 
programu „Sprzęt dla OSP” (dawniej 
Mały Strażak). Całkowity koszt tego 
zadania wynosi 29 900 zł. Do�nanso-
wanie z WFOŚiGW wynosi 26 910,00 
zł, a wkład własny Gminy Czarny Bór 
to 2 990. Dzięki temu wsparciu nasze 
jednostki wzbogaciły się o nowe, so-
lidne wyposażenie, m.in.: kominiarki, 
ubrania specjalne, buty, hełmy i ręka-
wice, radiotelefon przenośny, pilarkę 
do drewna, sprzęt do oświetlania te-
renu akcji, bosak dielektryczny, linki 
ratownicze i mostki przejazdowe oraz 
detektor do pomiaru stężenia tlenu 
i dwutlenku węgla. To właśnie takie 
wyposażenie realnie wzmacnia poten-

W Głuszycy i Jedlinie-Zdroju zo-
stały odbudowane mosty na rzece 
Bystrzyca, które zostały zerwane 
podczas powodzi we wrześniu 2024 
r.

- Zgodnie z planem zakończyły 
się prace przy odbudowie mostu na 
Bystrzycy między ulicami Świdnicką 
a Długą oraz kładki dla pieszych mię-
dzy ul. Noworudzką a Jasną. To wła-
śnie te przeprawy zostały zniszczone 
podczas powodzi w 2024 roku, a dziś 
znów bezpiecznie łączą obie strony 
rzeki i ułatwiają codzienne dojście do 
domów, pracy i usług – mówi Ilona 
Bujalska, Burmistrz Jedliny-Zdroju.

Most na Bystrzycy między ul. Świd-
nicką a ul. Długą został s�nansowany 
w całości z do�nansowania. Inwesty-
cja kosztowała 735 400, a wykonawcą 
był Zakład Budownictwa Mostowo-
-Drogowego i Naprawa Budowli Inży-
nieryjnych Jacek Madziara ze Szczaw-
na-Zdroju. Kładka dla pieszych między 
ul. Noworudzką a ul. Jasną kosztowała 
428 839,50 zł. Do�nansowanie po-
zyskane przez Gminę Jedlina-Zdrój 
wynosiło 369 000 zł, a wkład własny 
gminy 59 839,50 zł. Wykonawcą kładki 
była Firma Optem Sp. z o.o. z Gdańska.

- Obie inwestycje zostały do�nan-
sowane z rezerwy celowej budżetu 
państwa na usuwanie skutków klęsk 
żywiołowych. Dziękujemy mieszkań-
com za cierpliwość w trakcie prac oraz 
wszystkim osobom zaangażowanym 

Wsparcie dla strażaków

cjał naszych jednostek OSP i pomaga 
strażakom działać jeszcze skuteczniej 
na rzecz bezpieczeństwa mieszkań-
ców Gminy Czarny Bór. Dziękujemy 
WFOŚiGW we Wrocławiu za ogromne 
wsparcie oraz wszystkim strażakom za 
ich codzienną gotowość do niesienia 
pomocy – podkreśla Wójt Gminy Czar-
ny Bór Adam Górecki.

Z kolei Jakuba Skrabka z OSP w 
Głuszycy odebrał z rąk Burmistrza Głu-
szycy Romana Głoda nowe mundury 
dla strażaków. Wartość zadania wy-
niosła 28 782 zł, przy 90-procentowym 
do�nansowaniu. Także ten zakup 
został zrealizowany dzięki środkom 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu.

(JJ, SK)

Odbudowali mosty

w pozyskanie środków i realizację in-
westycji. To ważny krok w odbudowie 
infrastruktury po powodzi i kolejny 
przykład skutecznego sięgania po ze-
wnętrzne do�nansowanie dla Jedliny-
-Zdroju – podkreśla Ilona Bujalska.

Burmistrz Głuszycy Roman Głód 
wraz z radnymi Rady Miejskiej Głu-
szycy gościł Wojewodę Dolnośląską 
Annę Żabską. - Celem wizyty było 
zaprezentowanie kolejnego zakoń-

czonego zadania, wykonanego w celu 
przywrócenia tego, co zabrała nam 
ubiegłoroczna powódź. Odbudowa 
kładki dla pieszych na ulicy Mazurskiej 
w Głuszycy kosztowała 433 919,89 zł. 
Gmina Głuszyca dostała na ten cel do-
�nansowanie w wysokości 369 000 zł 
z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódz-
kiego – wyjaśnia burmistrz Roman 
Głód.

(JT, SK)



Czwartek, 18 grudnia 2025 r.

www.db2010.pl DB2010 .PL
G A Z E T A  A G L O M E R A C J I  W A Ł B R Z Y S K I E J

R E K L AMA

Zdrowych, spokojnych 
i pełnych rodzinnego ciepła 
świąt Bożego Narodzenia. 

Odpoczynku od codziennego 
zabiegania oraz chwili zadumy. 

Wszelkiej pomyślności w Nowym Roku 
oraz spełnienia w życiu osobistym 

i zawodowym 
życzy

Mirosław Lubiński
Przewodniczący Komisji Polityki Rozwoju 

Regionalnego i Gospodarki

R E K L AMA

Głuszyca ul. Kłodzka 8 

tel. 882 068 300, 660 747 567
e-mail:info@zolnieruk.pl,www.zolnieruk.pl

Z okazji zbliżających się 

Świąt Bożego Narodzenia 

oraz Nowego Roku 2026

przesyłam 

w imieniu własnym 

i pracowników 

Centrum Nieruchomości 

i Transportu 

serdeczne życzenia 

wszelkich pomyślności.

Beata Żołnieruk

R E K L AMA

W przedświąteczny week-
end zostaną zorganizowane 
kolejne jarmarki. Tym razem 
organizatorzy zapraszają na 
pełne atrakcji przedświątecz-
ne kiermasze do Wałbrzycha, 
Mieroszowa i Marciszowa.

W miniony weekend 
mieszkańcy regionu licznie 
odwiedzali jarmarki w Bogu-
szowie-Gorcach, Głuszycy, 
Jedlinie-Zdroju, Lubawce i 
Szczawnie-Zdroju. A kolejne 
przed nami.

Jarmark Świąteczny w Wał-
brzychu rozpocznie się 18 
grudnia, a zakończy 20 grudnia 
2025 r. Organizatorzy przygo-
towali w Rynku świąteczne 
miasteczko, w którym będą 
stoiska, atrakcje dla dzieci, kon-
certy i niespodzianki. W sobotę 
atrakcją będzie Kraina Bajek, 
a w mniej: Mickey, Minnie, 
Donald, Daisy, Goofy, Pluto, 
Stitch, Bing, Peppa, Tom, Jerry, 
Arielka, Jasmina, Aladyn, Gru, 
Minionek, Królowa Śniegu oraz 
Cruella de Mon oraz pałac Di-
sneya, wielbłąd Aladyna, kareta 
Kopciuszka i bajkowy domek. 
Organizatorzy zaplanowali se-
rię świątecznych warsztatów 
kreatywnych, z których każdy 
uczestnik wyjdzie z własno-
ręcznie przygotowaną pamiąt-
ką. Będzie także żywa szopka, 

Przedsmak świąt

która co roku wzbudza ogrom-
ne zainteresowanie najmłod-
szych. Przez cały weekend w 
Rynku będzie można spotkać 
Świętego Mikołaja, z którym 
dzieci będą mogły zrobić sobie 
pamiątkowe zdjęcie i przeka-
zać list z życzeniami. Jarmarko-
wi będą towarzyszyły scenicz-
ne występy dzieci i młodzieży 
z wałbrzyskich szkół; uczestni-
ków konkursu „Wałbrzych ma 
talent”, Zespołu Pieśni i Tańca 

oraz lokalnych artystów i mu-
zyków.

19 grudnia 2025 roku od-
będzie się Jarmark Bożonaro-
dzeniowy w Sali im. Włodka 
Szomańskiego w Mieroszow-
skim Centrum Kultury. Uroczy-
ste otwarcie mieroszowskiego 
jarmarku zostało zaplanowane 
na godz. 16.00, a o godzinie 
16.10 rozpoczną się występy 
młodych artystów z Gminy 
Mieroszów, a po nich koncert 

Irysów. O godz. 16.45 odbędzie 
się rozstrzygnięcie konkursu na 
świątecznego anioła oraz wrę-
czenie upominków za ozdobę 
choinkową. N godzinę 17.00 
została zaplanowana wizyta 
Śnieżnej Watahy, a na godz. 
17.15 występ zespołu Z Jednej 
Bramy. Podczas wydarzenia, 
które jest efektem wspólnej 
pracy Mieroszowskiego Cen-
trum Kultury oraz Ośrodka Kul-
tury i Sztuki we Wrocławiu na 

uczestników czekają liczne sto-
iska, na których będzie można 
kupić unikatowe, ręcznie ro-
bione ozdoby, lokalne specjały 
kulinarne oraz inne upominki, 
które wprowadzą świąteczny 
klimat do każdego domu.

Ostatni w tym roku jarmark 
świąteczny zostanie zorgani-
zowany 21 grudnia o godzinie 
12.00 w Marciszowie. W Domu 

Kultury w Marciszowie jak za-
wsze będą stoiska z rękodzie-
łem, ozdobami świątecznymi 
oraz z różnymi przysmakami. 
Organizatorzy przygotowali 
wiele atrakcji, w tym świątecz-
ną muzykę z Magdą Bigoś i 
Nadią Szagdaj oraz warsztaty 
pierniczenia pierników oraz 
niespodziankę.

(RED)
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Z okazji nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia 
pragnę przekazać Państwu 
najserdeczniejsze życzenia pokoju,
radości oraz wzajemnej życzliwości.

Niech ten wyjątkowy czas 
przyniesie rodzinne ciepło, 
umocni więzi i napełni nadzieją 
na nadchodzący rok.

Życzę, aby Nowy Rok 
obfitował w zdrowie, pomyślność 
oraz realizację wszystkich planów 
- zarówno osobistych, jak i zawodowych. 
Niech będzie czasem harmonii, rozwoju 
i wspólnego budowania dobra 
naszej społeczności.

Wójt Gminy Marciszów
Wiesław Cepielik

R E K L AMA R E K L AMA

- Miasto Kamienna Góra i Miejskie 
Centrum Kultury Fizycznej zapraszają na 
podróż do krainy pełnej radości, uśmie-
chów i świątecznej magii! Spotkajmy się 
na wyjątkowych „Świętach z Sąsiadami” 
– bo najpiękniejsze chwile to te spędzone 
razem – zachęcają organizatorzy wyda-
rzenia, które odbędzie się 19 grudnia o 
godzinie 17.00 na boisku na Osiedlu Za-
drna w Kamiennej Górze.

- Co przygotowaliśmy? Spotkanie z sa-
mym Mikołajem! Macie już list? Renifer Ru-
dolf i wesołe maskotki! Wspólne ubieranie 
choinki – stwórzmy najpiękniejsze drzew-
ko w mieście! Magiczne kolędowanie przy 
akompaniamencie świątecznej muzyki, 
Zimowe smakołyki: barszcz z pierogami, 
rozgrzewająca herbata, popcorn i słodycze! 
Zabawy i sportowe konkurencje dla naszych 
najmłodszych Elfów! Rozświetlmy razem ten 
świąteczny czas. Zabierzcie swoich bliskich i 
wpadajcie poczuć prawdziwą atmosferę Bo-
żego Narodzenia! Czekamy na Was! – mówi 
Janusz Chodasewicz, Burmistrz Kamiennej 
Góry.

Z kolei Muzeum Tkactwa w Kamiennej 
Górze zaprasza na przedświąteczny koncert. 
21 grudnia o godz. 17.00 w muzeum wystąpi 
Zespół Muzyki Polskiej Mokosza . W progra-
mie wydarzenia pt. „Wśród nocnej ciszy” są 
najpiękniejsze polskie kolędy i pastorałki. 
Spotkanie będzie okazją do wspólnego śpie-
wania i odkrywania skarbnicy kultury pol-
skiej. Wstęp na wydarzenie jest bezpłatny 
(nie potrzeba pobierać wejściówek).

(RaŚ)

Przywracają połączenia kolejowe
15 grudnia 2025 r. 

przy dworcu kolejo-
wym w Bolkowie od-
była się konferencja 
prasowa poświęcona 
inauguracji działań 
związanych z rewita-
lizacją linii kolejowej 
nr 302 na odcinku 
Strzegom – Bolków – 
Marciszów. Podczas 
spotkania ogłoszono 
przetarg na realiza-
cję pierwszego etapu 
inwestycji, obejmu-
jącego odbudowę 
fragmentu Grabina 
Śląska – Roztoka. 

W konferencji 
uczestniczyli między inny-
mi Marszałek Wojewódz-
twa Dolnośląskiego Paweł 
Gancarz, Wójt Gminy Mar-
ciszów oraz burmistrzowie 
Strzegomia i Bolkowa i Wójt 
Gminy Dobromierz.

- Rewitalizacja linii 302 
stanowi ważny element 
działań na rzecz poprawy 
dostępności komunika-
cyjnej regionu oraz przy-
wrócenia połączeń kole-
jowych na trasie o dużym 
znaczeniu historycznym i 
gospodarczym. Projekt za-
kłada stopniową odbudo-

Święta z Sąsiadami Rozświetlenie 
choinki
Zakład Gospodarki Miejskiej w 
Lubawce zaprasza do udziału 
w akcji charytatywnej „Roz-
świetlenie choinki”, która od-
będzie się 20 grudnia 2025 r. 
o godz. 14.00 w parku przy ul. 
Kombatantów w Lubawce. - 
Wspólne rozświetlenie choinki 
będzie symbolicznym rozpoczę-
ciem okresu świątecznego oraz 
okazją do integracji lokalnej 
społeczności w duchu Bożego 
Narodzenia i nadchodzącego 
Nowego Roku. Wraz ze Stowarzy-
szeniem „Lubawczanie”, Domem 
Kultury w Lubawce oraz Szkołą 
Podstawową w Miszkowicach 
organizatorzy po raz kolejny kie-
rują uwagę na potrzebę wspar-
cia najbardziej potrzebujących 
mieszkańców Gminy Lubawka. 
Zachęcamy do wsparcia akcji 
przez wpłaty na konto Stowa-
rzyszenia „Lubawczanie” - nr 76 
8395 0001 1003 1955 2000 0001 
(Bank Spółdzielczy w Kamiennej 
Górze, z dopiskiem „CHOINKA”) 
oraz przekazanie wsparcia rze-
czowego, w szczególności pro-
duktów, które pomogą zabez-
pieczyć potrzebujące osoby w 
okresie zimowym. Akcja trwa do 
dnia uroczystego „Rozświetlenia 
choinki” – mówi w imieniu orga-
nizatorów Jarosław Buzarewicz, 
Dyrektor MGDK w Lubawce.

(Buz)

lice dolnośląskich 
powiatów. Drugi 
przetarg obejmuje 
odcinki od stacji 
Kowary do tunelu 
pod Przełęczą Ko-
warską i dalej – od 
Ogorzelca do Ka-
miennej Góry. To 
część trasy, która w 
przyszłości stwo-
rzy malownicze, 
bezpośrednie po-
łączenie Kamien-
nej Góry z Jelenią 
Górą – ważne 
zarówno komuni-
kacyjnie, jak i tu-
rystycznie. Oferty 

w obu przetargach można 
składać do 30 grudnia 2025 
r. Na Dolnym Śląsku rów-
nolegle realizujemy kolejne 
inwestycje – od Kłodzka po 
Srebrną Górę i od Legnicy 
po Przemków i do Lądka-
-Zdroju oraz Stronia Śląskie-
go. Żadne inne wojewódz-
two w Polsce nie prowadzi 
dziś tak szeroko zakrojonej 
rewitalizacji kolei – pod-
kreśla Wicemarszałek Wo-
jewództwa Dolnośląskiego 
Michał Rado.

(RED, 
fot. RelacjeRegionalne.pl)

wę infrastruktury, która w 
przyszłości ma ponownie 
obsługiwać ruch pasażerski 
i towarowy, wzmacniając 
mobilność mieszkańców 
oraz lokalny rynek pracy 
– mówi Wójt Gminy Mar-
ciszów Wiesław Cepielik.

Dolnośląska Służba 
Dróg i Kolei we Wrocławiu 
rozpoczyna także dwa waż-
ne projekty, które zmienią 
mapę transportową nasze-
go regionu. Ogłosiliśmy 
przetargi na rewitalizację 
linii Jerzmanice-Zdrój – 
Lwówek Śląski oraz dwóch 

odcinków trasy Kowary – 
Kamienna Góra.

- Przygotowujemy od-
cinki, które w przyszłości 
pozwolą pasażerom wybrać 
dwie trasy z Legnicy w kie-
runku Sudetów: przez Mar-
ciszów lub przez Lwówek 
Śląski. To realne skrócenie 
czasu przejazdu dla miesz-
kańców Zagłębia Miedzio-
wego oraz silne włączenie 
Lwówka w regionalną sieć 
kolejową. W Jerzmani-
cach-Zdroju powstanie też 
stacja węzłowa, która po-
łączy ze sobą kolejne sto-
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Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 

składamy Mieszkańcom naszego miasta 

najserdeczniejsze, świąteczne życzenia. 

Spokoju ducha, radości i rodzinnego ciepła, 

chwil pełnych wzruszeń, miłości i wzajemnej bliskości, 

a w nadchodzącym Nowym Roku spełnienia marzeń, 

realizacji planów, szczęścia i wszelkiej pomyślności.

Przewodniczący Rady Miejskiej
w Boguszowie-Gorcach

Bernard Zonenberg
wraz z radnymi

Burmistrz Boguszowa-Gorc
Daniel Lubiński

wraz z pracownikami

NIECH NADCHODZĄCE ŚWIĘTA PRZYNIOSĄ 
NADZIEJĘ, RADOŚĆ I MIŁOŚĆ.

NIECH UPŁYNĄ W ZDROWIU, 
KTÓREGO WSZYSCY POTRZEBUJEMY 

ODPOCZYNKU OD CODZIENNYCH ZOBOWIĄZAŃ 
I DYSTANSU OD TEGO, CO WOKÓŁ.

NIECH TOWARZYSZĄ WAM WZRUSZENIA
I PIĘKNE WSPOMNIENIA

ZDROWYCH I SPOKOJNYCH,
PEŁNYCH RODZINNEGO CIEPŁA 

ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA 
ORAZ WSZELKIEJ POMYŚLNOŚCI 

W NOWYM 2026 ROKU
ŻYCZY

ADAM JAŚNIKOWSKI
RADNY WOJEWÓDZKI,

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 
W SEJMIKU WOJEWÓDZTWA DOLNOŚLĄSKIEGO

Wesołych Świąt!

NIECH NADCHODZĄCE ŚWIĘTA PRZYNIOSĄ 
NADZIEJĘ, RADOŚĆ I MIŁOŚĆ.

Wesołych Świąt!

R E K L AMA R E K L AMA

- Są takie chwile w roku, kiedy 
muzyka ma niezwykłą moc: łączy 
ludzi, niesie nadzieję i rozgrzewa 
serca. Wspólne kolędowanie w ko-
ściele św. Józefa Oblubieńca NMP w 
Starych Bogaczowicach to już pięk-
na tradycja, do której co roku wra-
camy z radością. Tym razem zapra-
szamy 27 grudnia 2025 r. o godz. 
17.00 na koncert w wykonaniu 
Zespół Pieśni i Tańca „Wałbrzych” 
– mówi Tomasz Fąka, Wójt Gminy 
Stare Bogaczowice.

- Kolędy i świąteczne melodie, peł-
ne ciepła i wzruszeń, tworzą niepo-
wtarzalną atmosferę bliskości, re�eksji 
i dobra, którym chcemy się dzielić. Ta 
wyjątkowa przestrzeń gościła już wielu 
znakomitych artystów: Golec uOrkie-
strę, Rodzinę Pośpieszalskich, Darka 
Malejonka, Jana Trebunię-Tutka, Zu-
zannę Iwańską, Janusza „Yaninę” Iwań-
skiego oraz Orkiestrę Reprezentacyjną 
Komendy Wojewódzkiej Policji we 
Wrocławiu. Tym razem zapraszamy na 
spotkanie z muzyką i tradycją w wy-
konaniu Zespół Pieśni i Tańca „Wał-
brzych”, który wprowadzi nas w praw-
dziwie świąteczny nastrój. Koncert ma 
charytatywny charakter: dochód ze 
sprzedaży cegiełek zostanie przezna-
czony na potrzeby młodych artystów 
Zespołu Pieśni i Tańca „Wałbrzych”. To 
doskonała okazja, by poprzez muzykę 

Po raz dwunasty Gmi-
na Walim zorganizowała 
Bożonarodzeniowe Spo-
tkanie Wigilijne. Około 
500 mieszkańców Gmi-
ny i zaproszonych gości 
kolędowało, dzieliło się 
opłatkiem i rozkoszowa-
ło smakiem świątecznych 
potraw.

Bożonarodzeniowe Spo-
tkanie Wigilijne rozpoczęła 
msza święta w kościele św. 
Jadwigi w Walimiu, którą 
celebrował biskup Ignacy 
Dec. W uroczystości uczest-
niczyły poczty sztandaro-
we jednostek Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Dziećmorowicach, 
OSP Walim i OSP Zagórze Śląskie oraz 
poczty Publicznej Szkoły Podstawo-
wej im. Janusza Korczaka w Jugowi-
cach i Publicznej Szkoły Podstawowej 
im. Polskich Noblistów w Walimiu.

Druga część wydarzenia odbyła 
się w hali sportowej w Walimiu. Mło-
dzież z PSP im. Janusza Korczaka w 
Jugowicach przedstawiła program 
artystyczny przygotowany przez na-
uczycielki: Aleksandrę Apiasz-Tomera, 
Wiolettę Błotnicką i Annę Wyrzykow-
ską, z udziałem uczniów klas I–III oraz 
młodzieży klas V i VIII. Młodzież z Mło-
dzieżowego Ośrodka Socjoterapii im. 
UNICEF w Walimiu tradycyjnie przeka-
zała Wójtowi Gminy Walim Betlejem-
skie Światło Pokoju, które mieszkańcy 

Świąteczny Koncert 
Charytatywny

podarować innym odrobinę radości i 
wsparcia. Cegiełki w cenie od 30 zł są 
dostępne w Gminnym Centrum Biblio-
teczno -Kulturalnym w Starych Boga-
czowicach, w biurze Zespołu Pieśni i 
Tańca „Wałbrzych” oraz w kościele Św. 
Józefa Oblubieńca NMP (w niedzielę i 
święta bezpośrednio po mszy świętej 
oraz w dniu wydarzenia przed kon-
certem). Przyjdź, posłuchaj, zaśpiewaj 
razem z nami i poczuj niezwykłą moc 
wspólnego kolędowania – podkreślają 
organizatorzy koncertu.

(KaBe)

Walimska tradycja

mogą odbierać bezpośrednio od wój-
ta w Dziećmorowicach lub w Urzędzie 
Gminy w Walimiu. Wspólne kolędo-
wanie poprowadził zespół Sowianie, 
któremu okazjonalnie towarzyszył 
Wójt Gminy Walim Adam Hausman, 
a także rozśpiewana młodzież, która 
poczuła już świąteczny nastrój. Biskup 
Ignacy Dec zaśpiewał kilka kolęd oraz 
przygotowaną specjalnie na tę oka-
zję pastorałkę. Na zakończenie ksiądz 
profesor Franciszek Głód przedstawił 
historię działalności Albertówki w Ju-
gowicach, prowadzonej przez funda-
cję wspierającą osoby potrzebujące.

- Szczególne podziękowania kieru-
jemy do wszystkich osób bez których 
zaangażowania i życzliwości przygo-
towanie gminnej wigilii nie byłoby 

możliwe. Dzięku-
jemy pracowni-
kom Publicznej 
Szkoły Podsta-
wowej im. Pol-
skich Noblistów 
w Walimiu oraz 
Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego 
w Jugowicach, a 
także zespołom z 
Centrum Kultury 
i Turystyki w Wa-
limiu, Centrum 
Sportu i Rekre-
acji w Walimiu, z  
Gminnej Biblio-
teki Publicznej 

oraz z Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Walimiu i ABK sp. z o.o. w Walimiu. Za 
nieocenioną pomoc dziękujemy  mło-
dzieży i opiekunom z Młodzieżowego 
Ośrodka Socjoterapii im. UNICEF w 
Walimiu, wszystkim wolontariuszom i 
zaangażowanym w działalność Para�i 
pw. św. Barbary w Walimiu oraz pra-
cownikom Urzędu Gminy w Walimiu, 
którzy swoją chęcią działania przy-
czynili się do realizacji tego wielkiego 
przedsięwzięcia. Wspólny wysiłek i 
współpraca sprawiły, że wydarzenie 
nabrało prawdziwie świątecznego 
charakteru, a rodzinna atmosfera i 
wzajemna życzliwość umocniły więzi 
budujące siłę naszej gminy – podkre-
śla Wójt Adam Hausman.

(KŻ)
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Drodzy Rodzice, Uczniowie, Przedszkolaki
oraz Mieszkańcy Wałbrzycha,
W tym roku po raz kolejny pewnie wszyscy odczuwamy, że życie bywa wymagające. Świat pędzi, zmienia się, często stawia 
przed nami wyzwania, które kosztują dużo siły i spokoju. Tym bardziej te Święta mają moc przywracania równowagi. 
Przypominają nam, że w Betlejem narodziła się Miłość – cicha, pokorna, niosąca światło nadziei.

Życzymy Wam, aby właśnie to światło wypełniło Wasze domy. Abyśmy wszyscy – jako rodzice, nauczyciele, jako lokalna 
wspólnota – potrafili wrócić do korzeni: do wartości chrześcijańskich, do prawdy, dobroci i odpowiedzialności za siebie 
nawzajem.

Bo przecież o tym mówią te Święta. O narodzinach, które odmieniają świat. I my także możemy narodzić się na nowo – 
wrażliwsi, odważniejsi, bardziej zakochani w naszej pięknej Polsce, w jej tradycji, kulturze i sile rodzinnego domu. 
Niech te Święta pomogą nam znów odnaleźć to, co najważniejsze: wspólnotę, pokój, szacunek, wiarę, wdzięczność i miłość, 
która buduje, a nie dzieli.

Niech nasze dzieci rosną w świecie mądrzejszym, bardziej stabilnym i pełnym wartości – takim, który my, dorośli, tworzymy 
swoimi wyborami każdego dnia. To my jesteśmy dla nich pierwszą lekcją nadziei, patriotyzmu i poczucia sensu, dobra 
oraz odpowiedzialności. To od nas uczą się, jak kochać, jak wierzyć i jak iść przez życie z podniesioną głową.

Z całego serca życzymy, aby ten świąteczny czas przyniósł Wam prawdziwe wytchnienie, radość, zgodę w rodzinach 
oraz wiarę, że Nowy Rok 2026 będzie lepszy, spokojniejszy i pełen Bożego prowadzenia.

Z wyrazami wdzięczności i błogosławieństwem świątecznym
Dyrekcja, Grono Pedagogiczne i Pracownicy

Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka”oraz Niepublicznej Szkoły Podstawowej „Eureka – Szkoły z Klasą” w Wałbrzychu

R E K L AMA

BIURO: 

ul. Słowackiego 8 
(I piętro w budynku kancelarii adwokackiej)

tel.: 600 814 572
agnieszka.malecka@onet.eu

TANIE 
UBEZPIECZENIA
• KOMUNIKACYJNE
• MAJĄTKOWE
• NA ŻYCIE

Oferujemy profesjonalną pomoc 
przy rejestrowaniu pojazdów: załatwienie 

wszelkich formalności w Urzędzie 
Skarbowym, Urzędzie Celnym 
oraz w Wydziale Komunikacji.

WSPÓŁPRACUJEMY 
ZE WSZYSTKIMI FIRMAMI!

Tartak Urbaniak oferuje:
więźby dachowe, ogrodzenia,

deski: tarasowe, podłogowe, boazeryjne, 
elewacyjne (różne profi le)

opał iglasty

Jedlina Zdrój, ul. Kłodzka 29
Tel. (74) 845 56 50, 509 52 60 12

Mechanika pojazdowa: m.in. wymiana klocków hamulcowych, 
rozrządu, sprzęgła; remonty silników i zawieszenia; serwis klima-
tyzacji; wulkanizacja; dynamiczna wymiana olejów w automatycz-
nych skrzyniach biegów; komputerowa diagnostyka silnika

tel. 696 473 695, 609 899 811 / ul. Lubelska 3 w Wałbrzychu (dawny Polmozbyt)
dojazd od ul. Mazowieckiej (wjazd w lewo za komendą policji)
Zapraszamy od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 – 17.00

w soboty w godz. 8.00 – 14.00

SZYBKI SERWIS, PEWNY ODBIÓR, GWARANCJA JAKOŚCI

P.H.U. - „MAJA” Sp.J. 
na rynku od 1998 roku.

Oferuje 
ubezpieczenia:

- komunikacyjne
- majątkowe
- grupowe

Wałbrzych 
Pl. Magistracki 10  

(obok ratusza), 
ul. Zamkowa 4.

Tel. 74/ 666-55-44
 74/ 842-36-23
Kom. 603-79-62-54
 605-74-37-71

i inne...

Okna LUCH
- najtańsze okna, które polubisz!

5 lat gwarancji,
perfekcyjny montaż.

Przystępna cena! Raty!
Ponadto wymieniamy stare

uszczelki w oknach PCV.
Kontakt: Okna LUCH,

ul. Mickiewicza 69 w Wałbrzychu
74 843 22 84, 605 430 006

USŁUGI

(2) Serwis Anten. Montaż, 
naprawy, ustawianie. Pomoc 
techniczna. Gwarancja dobrego 
odbioru. Dobre ceny, krótkie 
terminy! Tel. 606 937 229.

(2) KUCHNIE, meble na wymiar, 
SZAFY WNĘKOWE, GARDEROBY 
i inne stolarskie. TANIO! Tel. 
692-123-981.

MOTORYZACJA

(2) Kupię stare motocykle oraz 
szkolne przekroje silników i 
maszyn parowych, a także syreny 
strażackie. Tel. 889-706-226. 

KUPIĘ

(16) Kupię starocie: dokumenty, 
zdjęcia, odznaczenia, zegar-
ki, militaria, �gurki i patery z 
okresu PRL-u, szkło kolorowe, 
komiksy i inne przedmioty. Tel. 
604-574-501.

NIERUCHOMOŚCI

Głuszyca Górna ul. Kłodzka 8 
tel.882068300

e-mail:info@zolnieruk.pl

www.zolnieruk.pl
Oferujemy naszym Klientom bez-
pieczne i sprawne przejście przez 
cały proces zakupu lub sprzedaży, 
aż do momentu umowy końcowej 
związanej z jej nabyciem/zbyciem. 

Pomożemy w określeniu stanu praw-
nego i kompletowaniu dokumentów. 
Zapraszamy do bliższej, bezpłatnej 
prezentacji! 
Sprzedam działkę rolno - budowlaną 
o pow. 4 821 m² w miejscowości 
Niwa (powiat kłodzki). Cena 225 
tys. zł.
Sprzedam Ośrodek Wypoczynkowy 
(2 ha) w Rzeczce. Idealne miejsce do 
prowadzenia działalności turystycz-
nej przez cały rok. Cena 3,5mln Cena 
DO NEGOCJACJI!
Sprzedam budynek hotelowo - 
noclegowy w Rzeczce: 15 pokoi na 
działce 10 lub 16 arów. Cena 999 
tys. zł.
Sprzedam mieszkanie o pow. 39,37 
m2. Pokój z kuchnią (bez łazienki). 
WC na korytarzu. Cena 87 tys. zł.
Sprzedam dom w Jedlinie- Zdrój 
około 138 m2, działka 3005 m2 z 
garażem, 5 pokoi. Cena 1 mln tys zł.
Informacje dotyczące nieruchomości 
zostały sporządzone na podstawie 
oświadczeń i nie są ofertą w rozumie-
niu przepisów prawa, mają charakter 
wyłącznie informacyjny i mogą 
podlegać aktualizacji, zalecamy ich 
osobistą wery�kację. Serdecznie 
zapraszamy do naszego biura w Głu-
szycy i na stronę www.zolnieruk.pl.
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R E K L AMA

EUREKA – Szkoła Podstawowa, 
w której edukacja to przygoda!

ul. Pankiewicza 5 | 58-300 Wałbrzych
tel. 74 640 29 60 | kom. 602 231 533 | eureka.sekretariat@onet.pl

Szukasz miejsca, w którym Twoje dziecko rozwinie skrzydła?
Szkoła Podstawowa EUREKA to nowoczesna, bezpieczna i inspirująca przestrzeń edukacyjna.
• Nowoczesny budynek i technologia – iPady i programy cyfrowe dla każdego ucznia i nauczyciela.
• Zajęcia sportowe na najlepszej hali sportowej w Wałbrzychu 

– profesjonalny WF, kursy samoobrony i treningi na strzelnicy sportowej.
• Warsztaty fotografi czne i kulinarne włączone w proces edukacji.
• Świetni nauczyciele i specjaliści – serdeczni, zaangażowani, z pasją do nauki i wychowania.
• Innowacyjne metody nauczania – projekty z przedsiębiorczości, „Native Speaker” 

z języka angielskiego i niemieckiego, kreatywne koła (malarstwo, rzeźba, programowanie).
NOWOŚĆ: „Obowiązki Uczniowskie i Domowe” – wyjątkowy przedmiot uczący:
• Samodzielności – organizacja własnego dnia i obowiązków
• Odpowiedzialności – dbanie o siebie, innych i swoje otoczenie
• Współpracy w domu – pomoc rodzicom, praca zespołowa
• Kompetencji życiowych – planowanie, zarządzanie czasem, dobre nawyki
Wsparcie psychologiczne i terapeutyczne – terapia ręki, treningi umiejętności społecznych,
logopeda, pedagog specjalny, psycholog.
Rozwój emocjonalny – Mindfulness Training i Gratitude Practice, a także wyjątkowe 
wydarzenia kulturalne i patriotyczne.
Świetlica czynna od godziny 5.00 do godziny 18.00.
W EURECE każde dziecko czuje się ważne, bezpieczne i wyjątkowe.
Uczymy nie tylko wiedzy, ale i życia! Zadzwoń i zapisz swoje dziecko już dziś!

R E K L AMA

Dlaczego warto wybrać JEDYNECZKĘ?
Doświadczenie i tradycja – lata praktyki w pracy z dziećmi.
Najwyższe kompetencje kadry – nauczyciele z pasją i ciepłym podejściem.
Małe, kameralne grupy – indywidualne podejście do każdego dziecka.
Bezpieczeństwo i komfort – nowoczesny, dostosowany budynek i plac zabaw.

Nasza oferta edukacyjna:
• język niemiecki z native speakerem
• język angielski na co dzień
• logopeda i pedagog specjalny
• treningi umiejętności społecznych

(Social Skills Training)
• regulacja emocji

(Emotional Regulation Training)
• treningi uważności (Mindfulness Practice)
• warsztaty teatralne, kulinarne i rytmiczne
• warsztaty kompetencji życiowych – 

nauka obowiązków, samodzielności 
i odpowiedzialności

• fotopstryki i sensoplastyka – 
kreatywna zabawa dla najmłodszych.

Pyszne i zdrowe wyżywienie
dostosowane do potrzeb dzieci.

Bezpieczeństwo to nasz priorytet!

Kontynuacja edukacji w naszej szkole:
Szkoła Podstawowa „Eureka”
ul. Pankiewicza 5, Wałbrzych
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Spokojnych i Radosnych
Świąt Bożego Narodzenia,

wypoczynku z dala 
od codziennego zgiełku

i spełnienia marzeń 
w 2026 roku

oraz samych sukcesów

życzy
Zespół Firmy

TARTAK ‚URBANIAK’

R E K L AMA R E K L AMA

W Michałkowej nie trze-
ba długo nasłuchiwać, żeby 
usłyszeć, jak pulsuje serce tej 
wsi. To nie jest zwykły rytm 
codzienności. To rytm ludzi, 
którzy potra�ą robić coś ra-
zem z potrzeby serca, nie dla 
aplauzu. I właśnie z tej po-
trzeby narodziło się Koło Go-
spodyń Wiejskich Sówki, któ-
re w zaledwie rok stworzyło 
więcej dobra, niż niejeden by 
się odważył zaplanować.

Choć istnieją krótko, ich ślad 
w lokalnej przestrzeni jest wy-
raźny, pewny, a przede wszyst-
kim  żywy. To Sówki zorganizo-
wały kiermasz wielkanocny, na 
którym każda ozdoba i każdy 
wypiek miały w sobie odrobinę 
serca.

- To dzięki nim powstało 
miejsce spotkań — skromne, 
ale nasze — wyremontowane 
własnymi rękami, na bezpłat-
nie użyczonej przestrzeni, któ-
rą prywatny darczyńca udo-
stępnił z dobroci i wiary w ludzi 
– podkreślają z dumą.

To Sówki otworzyły jesienny 
koncert teatralno-muzyczny, 
który wprowadził do wsi kultu-
rę, śmiech i wzruszenie. A kiedy 
w Michałkowej „wylądowała” 
czerwona skrzynka zrzucona z 
Laponii przez samego Święte-

go Mikołaja, panie z koła przy-
jęły ją pod swoją opiekę z taką 
samą czułością, jak wszystkie 
wcześniejsze inicjatywy.

- Skrzynka szybko stała 
się miejscem niezwykłym — 
tra�ają do niej listy nie tylko 
z Michałkowej, lecz także z 
Wałbrzycha. To właśnie stąd 
pochodzi Gabrysia, dziewczyn-
ka, która napisała tak piękny, 
wzruszający list do Świętego 
Mikołaja, że całe koło posta-
nowiło odnaleźć ją i odpowie-
dzieć jej w sposób wyjątkowy. 
W czerwonej skrzynce lądują 
marzenia, prośby, troski, a 
także słowa nadziei na zgodę, 
współpracę i jeszcze lepsze 
relacje między mieszkańcami. 
Stała się ona symbolem jedno-
ści — miejscem, gdzie tra�a to, 
co boli, i to, co daje siłę – wyja-
śniają członkinie KGW Sówki w 
Michałkowej.

To jednak nie wszystko. 
Dzięki Sówkom tegorocz-
ne dożynki miały wyjątkowy 
charakter. Panie przygotowa-
ły przepiękny wieniec z cza-
plą — symbol zachwytów i 
dumy. Podczas uroczystości 
wystąpiły w swoich tradycyj-
nych strojach z Michałkowej, 
podkreślając, jak pięknie łą-
czą współczesność z lokalnym 

dziedzictwem. Ich stoisko, peł-
ne rękodzieła, lokalnych sma-
ków i świątecznych kulinariów, 
które pachniały tradycją, pracą 
ich rąk i ciepłem domowych 
kuchni przyciągało tłumy.

W okresie poprzedzającym 
Boże Narodzenie panie z koła 
wspierają się również wza-
jemnie w przygotowaniach 
świątecznych: wymieniają się 
sprawdzonymi przepisami, 
pomagają sobie w kulinariach, 
dzielą tym, co najlepsze. To 
kolejny dowód, że „Sówki” są 
nie tylko kołem, ale rodziną 
— wspólnotą, która trzyma 
się razem w każdej porze roku. 
Właśnie te wartości Sówki pie-
lęgnują na co dzień.

- Wspólne pieczenie, go-
towanie, robienie stroików i 
artystycznych drobiazgów to 
nie tylko zajęcia. To sposób 
budowania więzi. Sąsiad zna 
sąsiada — wie, komu pomóc, 
kto choruje, kto potrzebuje 
dobrego słowa. A w kole dzia-
łają nie tylko panie. Panowie 
również dokładają ręce i serce: 
robią ławeczki, pomagają przy 
remontach, wspierają w każdej 
akcji. Ramię w ramię, bez ocze-
kiwania na podziękowania – 
podkreśla Katarzyna Tomańska 
z KGW Sówki.

Michałkowa – miejsce, w którym dobro ma imię Sówki

Na długo w pamięci miesz-
kańców pozostanie jesienna 
akcja kulinarna, w której boha-
terem był topinambur — rośli-
na niepozorna, a jednocześnie 
pełna zdrowotnych właściwo-
ści. Było gotowanie, śmiech, 
wymiana przepisów i wspólna 
radość z odkrywania czegoś 
nowego. Takie rzeczy dzieją 
się tylko tam, gdzie ludzie chcą 
być razem.

- Michałkowa dzięki Sów-
kom stała się miejscem, w 
którym dobro nie jest pustym 
słowem. Jest codziennością. 

Jest dłonią wyciągniętą bezin-
teresownie. Jest gestem, który 
wraca. W świecie, w którym 
coraz trudniej o szczerość i 
wspólnotę, tutaj udowadnia 
się, że to wciąż możliwe. Bo kie-
dy ludzie chcą budować, a nie 
dzielić — powstaje coś więcej 
niż koło. Powstaje wspólno-
ta z prawdziwego zdarzenia. 
Niech więc ten świąteczny czas 
będzie dla wszystkich miesz-
kańców Michałkowej i całej 
Gminy Walim momentem jed-
ności. Wesołych Świąt! Niech 
narodziny Małego Jezusa przy-

niosą pokój, siłę i życzliwość. 
Niech boże błogosławieństwo 
towarzyszy każdemu, a Nowy 
Rok niech będzie pełen dobra, 
współpracy i pięknych chwil. 
Michałkowa ma to szczęście, że 
jej mieszkańcy potra�ą działać 
razem. A Sówki są dowodem, 
że dobro, jeśli tylko ma warun-
ki, potra� rozwinąć skrzydła 
szerzej, niż ktokolwiek mógłby 
przewidzieć – mówi Katarzyna 
Tomańska w imieniu Koła Go-
spodyń Wiejskich Sówki w Mi-
chałkowej.

(KT, fot. KGW Sówki)
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Imperium powalczy 
o medal
21 grudnia 2025 r. o godzinie 
18.00 w Hali Wałbrzyskich 
Mistrzów zostanie rozegrane 
�nałowe starcie sezonu 2025 
Polskiej Ligi Boksu. W ostatnim 
meczu sezonu trzecie w tabeli 
Imperium Boxing Wałbrzych 
zmierzy się z prowadzącą w 
rozgrywkach Legią Warszawa. 
- Na drużyna przez cały sezon 
walczyła o podium i ma realną 
szansę zakończyć ligowe zma-
gania w wielkim stylu przed 
własną publicznością. Matema-
tycznie mamy nawet szanse na 
mistrzostwo Polski, ale przy złym 
układzie wyników i ewentualnej 
porażce możemy nawet spaść 
na 4 miejsce. Sezon 2025 ma 
wymiar historyczny: Polska Liga 
Boksu została reaktywowana po 
ponad 20 latach przerwy. W roz-
grywkach uczestniczy 8 drużyn i 
ponad 300 zawodników, w tym 
czołowi pięściarze z krajowej i 
międzynarodowej sceny. Walka 
o medale trwa do ostatniej ko-
lejki, a zwieńczeniem �nałowej 
imprezy będzie o�cjalna dekora-
cja medalistów oraz najlepszych 
drużyn Polskiej Ligi Boksu 2025 
– mówi Krzysztof Sadłoń, Prezes 
Imperium Boxing Wałbrzych i 
Wiceprezes Polskiego Związku 
Bokserskiego.

(RED)

- Zespół taneczny Tippy 
Toe, działający Uczniowskim 
Klubie Tańca Sportowego 
Cordex Wałbrzych, odniósł 
wielki sukces w Mistrzo-
stwach Świata WDSF World 
Championship Stage Dance, 
które w dniach 12–14 grudnia 
2025 roku odbyły się w Buda-
peszcie. Formacja Tippy Toe 
w choreogra�i „Dragon” Aga-
ty Zając wywalczyła 2. miej-
sce w prestiżowej kategorii 
formacje showdance junior 
– mówi Marek Szewczyk, Pre-
zes UKTS Cordex Wałbrzych.

- Dodatkowo duet tance-
rek Nel Obajtek i Tamara Zuba 
osiągnął bardzo dobry wynik, 
zajmując 6. miejsce w �nale 
w kategorii duetów modern 
junior, wśród 19 startujących 
duetów. W mistrzostwach 

wzięli udział reprezentanci 19 
krajów, a rywalizacja obejmo-
wała ogromną liczbę tancerzy 
w wielu kategoriach tanecz-
nych. Zmagania trwały trzy 
intensywne dni, od wczesnych 
godzin porannych aż do póź-
nych godzin nocnych, co pod-
kreśla rangę i skalę wydarzenia. 
Nieocenione w drodze do suk-
cesu było wsparcie Miasta Wał-
brzycha oraz sponsora – �rmy 
EcoGrid, dzięki którym możliwy 
był udział zespołu w mistrzo-
stwach tej rangi. Osiągnięte 
wyniki są potwierdzeniem wy-
sokiego poziomu artystyczne-
go oraz sportowego młodych 
tancerzy i stanowią ważny suk-
ces dla Wałbrzycha na arenie 
międzynarodowej – podkreśla 
prezes Marek Szewczyk.

(UKTS)

Mistrz świata w petanque 
Diego Rizzi oraz dyrektor 
Frejus International Pe-
tanque Jean Casale, na za-
proszenie KS Petanque Je-
dlina-Zdrój, poprowadzili w 
Jedlinie-Zdroju dwudniowe 
szkolenie.

- Była to ogromna dawka 
podpowiedzi oraz ćwiczeń 
praktycznych na puentę i 
strzał, a także podpowiedzi tak-
tycznych podczas analizy oglą-
danego wspólnie meczu �na-
łowego z mistrzostw świata, a 
zwieńczeniem był rewelacyjny 
pokaz strzelecki mistrza świata, 
który zaprezentował strzelanie 
nie tylko kul, ale też koszonów 
z odległości 16 metrów. Była 
przestrzeń na naukę, wymianę 
doświadczeń, a także integra-
cję środowiska petankowego 
i wspólną zabawę andrzejko-
wą w Browarze Jedlinka. W 
szkoleniu wzięło udział ponad 
40 zawodników z 15 klubów z 
Polski, a także zawodnicy z nie-
mieckiego klubu BPC Geseke. 
Wszyscy wyjechali bardzo za-
dowoleni, dające temu wyraz 
na swoich pro�lach w mediach 
społecznościowych – relacjo-
nuje Beata Urbaniak, Prezeska 
KSP Jedlina.

Podziękowania opubliko-
wał na swoim o�cjalnym pro-

Wytańczyli 
wicemistrzostwo świata

Trenowali i grali z mistrzem

�lu także mistrz świata Diego 
Rizzi:

 - Ten wspaniały staż w 
Polsce dobiegł końca. Ciepła 
atmosfera i mili ludzie, gotowi 
wykorzystać moje rady w prak-
tyce. Dziękuję wszystkim za go-
ścinę w Jedlinie-Zdroju i szcze-
gólne podziękowania kieruję 
do Prezeski Beaty Urbaniak i jej 
męża Kazimierza, bez których 
nic by z tego nie wyszło, Jeste-
ście prawdziwym przykładem 
dla wszystkich.

Ale to nie wszystko, ponie-
waż czołowy zawodnik KSP Je-

dlina Kazimierz Urbaniak miał 
okazję zagrać razem z Diego 
Rizzi i Jeanem Casale w Gran-
d-Prix Jedliny na zakończenie 
sezonu 2025. Drużyna mistrza 
świata z kompletem 7 zwy-
cięstw oczywiście wygrała, a 
przepiękny olbrzymi Puchar 
ufundowany przez KSP Jedlina 
na tę okazję, pozostał w Jedli-
nie! To wydarzenie niewątpli-
wie przejdzie do historii polskiej 
petanque jako historyczne i jed-
no z najcenniejszych – podkre-
śla Beata Urbaniak.

(BU)
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Burmistrz Miasta Kamienna 
Góra informuje, 

że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miasta zostały 
wywieszone wykazy z dnia 
11, 12 i 15 grudnia 2025 r. 

nieruchomości przeznaczonych 
do zbycia, najmu i dzierżawy.

Koszykarze Górnika Za-
mek Książ Wałbrzych po-
konali w piątkowy wieczór 
Legię Warszawa 81:79 i po-
zostają jedynym zespołem w 
ekstraklasie koszykarzy, któ-
ry w tym sezonie nie przegrał 
meczu we własnej hali.

Choć Legia przyjechała do 
Wałbrzycha bez czterech kon-
tuzjowanych graczy: Micha-
ła Kolendy, Mathiassa Tassa, 
Ojarsa Silinsa i Andrzeja Plu-
ty, to – jak na mistrza Polski 
przystało – wysoko zawiesiła 
Górnikowi poprzeczkę. Było to 
już 7 w tym roku starcie tych 
zespołów i – jak zawsze – bar-
dzo zacięte. Prowadzenie prze-
chodziło z rąk do rąk 12 razy, 
11 razy na tablicy był remis, 
a największa różnica po obu 
stronach wynosiła 7 punktów. 
Gospodarze osiągnęli ją w po-
łowie I kwarty, gdy po dwóch 
rzutach wolnych Marca Garcii 
prowadzili 14:7. Warszawiacy 
szybko zniwelowali straty i już 
w 8 minucie, po tra�eniu za 3 
punkty Jayvona Gravesa, objęli 

Za zmienny m szczęściem 
radziły sobie wałbrzyskie 
zespoły siatkarskie na par-
kietach II ligi. Siatkarki MKS 
Chełmiec Wodociągi wygrały 
bez straty seta w Częstocho-
wie, a siatkarze KPS Chełmiec 
nie ugrali nawet seta w Jel-
czu – Laskowicach.

- Taki mecz to jest to! Wygry-
wamy w Częstochowie z Klub 
Sportowy Częstochowianka 
3:0. (25:21; 25:23; 25:22). Na-
sze dziewczęta pokazały kawał 
dobrej siatkówki, a siatkarki z 
Częstochowy - mimo wyniku 
0:3 - tanio własnego parkietu 
nie oddały. To było prawdziwe 
siatkarski widowisko, a MVP 
tego meczu została nasza ata-
kująca Ewa Woźniak. Gratulacje 
i brawa należą się całej drużynie 
MKS Chełmiec Wodociągi Wał-
brzych – podkreśla Krystyna Na-
wrocka, Prezes MKS Chełmiec 
Wodociągi Wałbrzych. Następ-
ne spotkanie wałbrzyskie siat-
karki rozegrają 20 grudnia 2025 
r. w Żorach z MUKS Sari.

Fiaskiem zakończyła się wy-
prawa siatkarzy KPS Chełmiec 
ANS AS Wałbrzych na rewanżo-
we starcie z Volley Jelcz-Lasko-
wice, któremu wałbrzyszanie 
ulegli we wrześniu 2:3.

Zwycięskie siatkarki

- To był dramat w trzech 
aktach. Przegrywamy pierw-
sze spotkanie rundy rewan-
żowej z Volley Jelcz-Lasko-
wice 0:3 (16:25, 23:25, 21:25). 
Jedynie w drugiej partii pró-
bowaliśmy dogonić wicelide-
ra - i to tyle z komentarza na 
temat meczu – podsumował 
spotkanie Fabian Kurzawiń-
ski, Prezes KPS Chełmiec Wał-
brzych. 

W ostatnim meczu w tym 
roku KPS Chełmiec ANS AS 
Wałbrzych będzie podejmował 
Bielawiankę Bielawa. Derbowe 
starcie zostanie rozegrane 20 
grudnia o godz. 15.00 w Hali 
Wałbrzyskich Mistrzów.

(RED, fot. MKS)

Twierdza Wałbrzych wciąż niezdobyta!
Górnik Zamek Książ Wałbrzych – Legia 
Warszawa 81:79 (23:25, 26:26, 14:12, 
18:16)
Górnik: Marc Garcia 24, Tauras Jogela 
20, Lovell Cabbil 10, Kacper Marchewka 
8, Barret Benson 8, Dariusz Wyka 4, 
Avery Anderson III 4, Ike Smith 3, Adam 
Łapeta 0, Maciej Puchalski 0;
Legia: Race Thompson 19, Ben Shungu 
16, Shane Hunter 13, Carl Ponsar 
11, Jayvon Graves 9, Błażej Czapla 
8, Maksymilian Wilczek 3, Wojciech 
Tomaszewski 0.

prowadzenie 16:14. Na druga 
kwartę Górnik wyszedł przy 
stanie 23;25, by po dwóch ak-

cjach Barreta Bensona i Lovel-
la Cabbila odwrócić wynik na 
30:27, by po chwili prze4gry-

wać 35:37. Gdy Tauras Jogela 
wykorzystał 3 rzuty wolne go-
spodarze wygrywali 38:37, a 
potem przez długi czas wynik 
był pod kontrolą gości. Po I po-
łowie Legia prowadziła 51:49, 
a gdy w 6 minucie III kwarty 
Carl Ponsar wykorzystał oba 
rzuty wolne, uzyskała najwyż-
sze prowadzenie 59:52. Po pół 
godzinie gry w hali Aqua_Zdrój 
był remis 63:63 i w IV kwarcie 
emocje sięgnęły zenitu, a ob-
raz gry nie uległ zmianie. Na 
2 minuty i 41 sekund przed 
końcową syreną Błażej Czapla 
dwa razy tra�ł z linii rzutów 
wolnych, po których ekipa ze 
stolicy wygrywała 79:76. Jak się 
później okazało, były to ostat-
nie tra�enia mistrzów Polski w 
tym meczu. Szybko spod ko-
sza odpowiedział Garcia, a na 
minutę i 36 sekund przed koń-
cem starcia Cabbil wykorzystał 
2 z 3 rzutów wolnych, dając 
wałbrzyszanom prowadzenie 
80:79. Po przerwie na żądanie 
trenera Andrzeja Adamka ten 
sam gracz popełnił stratę pod 
koszem rywali, a gdy na zega-
rze czasu spotkania pozostało 
14 sekund, szansę na odzy-
skanie prowadzenia miał Race 
Thompson. Najskuteczniej-
szy w tym meczu legionista 
zmarnował jednak dwa rzu-
ty wolne, a faulowany przez 
Gravesa Garcia wykorzystał 
jeden rzut wolny i na 7 sekund 
przed końcem podstawowego 
czasu gry było tylko 81:79. W 
odpowiedzi Graves nie tra�ł 
zza łuku, a po szybkim faulu 
Bena Shungu, okazję do za-
mknięcia meczu miał Cabbill. 
Amerykanin dwa razy spudło-
wał, a przyjezdnym pozostały 
3 sekundy na zmianę wyniku 
lecz nie byli już w stanie z tego 
skorzystać.

W następnej kolejce wał-
brzyszanie zagrają 20 grudnia 
2025 r. o godz. 15.00 w Lublinie 
z wicemistrzem Polski Startem. 
Kolejny mecz w Wałbrzychu 
Górnik rozegra tuż po świętach 
– 27 grudnia o godz. 17.30 z 
Twardymi Piernikami Toruń. Ki-
bice nie zobaczą już w brawach 
Górnika Elijaha Pembertona, z 
którym Klub rozwiązał umowę 
za porozumieniem stron.

(RED, fot. Maja Radczak)
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STAROSTA DZIERŻONIOWSKI
ul. Świdnicka 38, 58-200 Dzierżoniów, tel. 74 832 52 17, 
e-mail: architektura@pow.dzierzoniow.pl, NIP: 882-17-82-373, REGON: 890722149

Dzierżoniów, dnia 11 grudnia 2025 r.
BA.6740.6.24.2025

OBWIESZCZENIE STAROSTY DZIERŻONIOWSKIEGO
Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o 
szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych (jednolity tekst: Dz. U. z 2024 r. poz. 311), oraz art. 49 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (jednolity tekst: 
Dz. U. z 2025 r. poz. 1691), 

zawiadamiam,
że na wniosek zarządcy drogi – Zarządu Powiatu Dzierżoniowskiego działają-
cego przez pełnomocnika Pana Tomasza Zielińskiego, Starosta Dzierżoniowski 
w drodze decyzji Nr 643/2025 z dnia 09 grudnia 2025 r., zezwolił na realizację 
inwestycji drogowej, polegającej na decyzji o zezwoleniu na realizację inwe-
stycji drogowej, w zakresie: przebudowy i rozbudowy drogi powiatowej 
nr 3005D w ramach zadania pn. „Budowa drogi dla pieszych i rowerów 
wzdłuż drogi powiatowej nr 3005D” – ETAP II
Wnioskowana inwestycja realizowana będzie na działkach o niżej wymienio-
nych numerach ewidencyjnych gruntów:

ZAJĘCIA STAŁE – OBRĘB GILÓW / GMINA NIEMCZA – WIEŚ, GUMIN 
I JASIEŃ / NIEMCZA - MIASTO

L.p. Obręb/Jednostka 
Rejestrowa

Nr 
arkusza 

mapy

Nr działki przed 
podziałem pod 

inwestycję

Powierzch-
nia całko-

wita działki 
/ha/

Nr działki po 
podziale pod 
inwestycję – 

wyłącznie zajęcie 
stałe

Powierzchnia zaję-
cia stałego działki 
pod projektowany 
pas drogowy  /ha/

1
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
5 303 0.50 303/1 0.0074

2
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
5 304/53 3.4022 304/56 0.0008

3
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
2 542 8.52

542/1
542/3

0.0134
0.1252

4
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
2 363 1.37 363/1 0.0332

5
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
2 364 0.51 364/1 0.0265

6
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
4 153 15.47 153/1 0.0740

7
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
5 147 17.0243 147/1 0.3541

8
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
5 114 0.0227 114/1 0.0012

9
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
5 116 1.8908 116/1 0.1759

10
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 118 0.0880 118/1 0.0169

11
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 138 3.3743 138/1 0.0779

12
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 137 3.6346 137/1 0.0784

13
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 136 2.9421 136/1 0.0553

14
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 135 1.4987 135/1 0.0293

15
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 134 0.0728 134/1 0.0012

16
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 133 1.0307 133/1 0.0191

17
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 132 3.2912 132/1 0.0565

18
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
5 154/3 0.95 - 0.1733

19
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
6 154/4 2.24 - 2.24

20
0001 Gilów 020207_5 

Niemcza - Wieś
2 357 0.23 - 0.0011

21
0005 Gumin 020207_4 

Niemcza - Miasto
1 1 0.3066 - 0.3066

22
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
5 117/1 2.3277 - 2.3277

23
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
6 117/2 1.2179 - 1.2179

ZAJĘCIA CZASOWE – OBRĘB JASIEŃ / NIEMCZA

L.p. Obręb/Jednostka 
Rejestrowa

Nr arkusza 
mapy

Nr działki 
przed 

podziałem

Nr działki 
po po-
dziale

Powierzch-
nia działki 

/ ha /

Powierzchnia 
działki – zajęcie 

czasowe /ha/
Cel zajęcia

1
0004 Jasień 020207_4 

Niemcza - Miasto
5 147 - 17.0243 0.0020

Przebudowa 
rowu

NIERUCHOMOŚCI PRZECHODZĄCE Z MOCY PRAWA NA WŁASNOŚĆ 
ZARZĄDU POWIATU DZIERŻONIOWSKIEGO. 

L.p. Obręb / Jednostka rejestrowa Nr działki przed 
podziałem

Nr działki po podziale 
do zajęcia stałego pod 

inwestycję

Powierzchnia działki /
ha/ - do zajęcia stałego 

pod inwestycję
1 0001 Gilów 020207_5 Niemcza - Wieś 303 303/1 0.0074
2 0001 Gilów 020207_5 Niemcza - Wieś 304/53 304/56 0.0008

3 0001 Gilów 020207_5 Niemcza - Wieś 542
542/1
542/3

0.0134
0.1252

4 0001 Gilów 020207_5 Niemcza - Wieś 363 363/1 0.0332
5 0001 Gilów 020207_5 Niemcza - Wieś 364 364/1 0.0265
6 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 153 153/1 0.0740
7 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 147 147/1 0.3541
8 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 114 114/1 0.0012
9 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 116 116/1 0.1759

10 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 118 118/1 0.0169
11 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 138 138/1 0.0779
12 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 137 137/1 0.0784
13 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 136 136/1 0.0553
14 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 135 135/1 0.0293
15 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 134 134/1 0.0012
16 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 133 133/1 0.0191
17 0004 Jasień 020207_4 Niemcza miasto 132 132/1 0.0565

Na wniosek pełnomocnika inwestora, uzasadniony ważnym interesem spo-

łecznym, decyzji tej nadano rygor natychmiastowej wykonalności – zgodnie z 

unormowaniem wynikającym z art. 17 ust. 1 ustawy o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. 

Z treścią decyzji Starosty Dzierżoniowskiego Nr 643/2025 z dnia 09 grudnia 

2025 r., można zapoznać się w siedzibie Wydziału Urbanistyki, Architektury i 

Budownictwa Starostwa Powiatowego w Dzierżoniowie, ulica Świdnicka nr 38, 

pokój Nr 104, w godzinach pracy Urzędu.

W związku z powyższym informuję zgodnie z art. 49 Kodeksu postępowa-

nia administracyjnego, że zawiadomienie niniejsze uważa się za dokonane 

po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia, tj. od daty ukaza-

nia się obwieszczenia w Urzędzie Miasta i Gminy Niemcza, oraz w Starostwie 

Powiatowym w Dzierżoniowie, na stronach internetowych tych organów oraz 

w prasie lokalnej. Upływ czternastu dni, w ciągu których obwieszczenie było 

dostępne publicznie, powoduje, że czynność doręczenia decyzji Starosty 

Dzierżoniowskiego Nr 643/2025 z dnia 09 grudnia 2025 r., uważa się za doko-

naną ze skutkiem prawnym. 

Z up. Starosty
Joanna Trzeciak

Dyrektor Wydziału Urbanistyki, Architektury i Budownictwa



Czwartek, 18 grudnia 2025 r.
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